

Эксперты Узбекистана и Израиля обсудили состояние и перспективы развития двусторонних связей



Встреча ведущих аналитических центров Узбекистана и Израиля



22 сентября состоялась онлайн-встреча между Институтом стратегических и межрегиональных исследований (ИСМИ) при Президенте Республики Узбекистан и Центром политических исследований (ЦПИ) МИД Израиля при содействии Посольства Узбекистана в Тель-Авиве.

В ходе встречи стороны обменялись мнениями о текущем состоянии и перспективах узбекско-израильских отношений, а также обсудили вопросы развития взаимодействия между аналитическими центрами двух стран.



Открывая вебинар, Чрезвычайный и Полномочный Посол Узбекистана в Израиле **Феруза Махмудова** особо подчеркнула важность поддержания связей между экспертно-аналитическими кругами двух стран, ибо они придают импульс и динамизм развитию дружеских отношений.



В развитие дискуссии заместитель директора ИСМИ **Бобур Усманов** отметил, что Узбекистан и Израиль, несмотря на немалые расстояния между ними, связывают историческая и культурная близость, традиционная дружба и тесное сотрудничество.

По его словам, развитие и укрепление взаимовыгодных и всесторонних отношений с Израилем остаётся одним из приоритетов внешней политики Узбекистана.



В свою очередь, руководитель департамента ЦПИ Израиля **Офер Морено** подчеркнул, что «в Израиле рассматривают Узбекистан как важнейшего перспективного партнёра в Центральной Азии. Наблюдаемые в Узбекистане последовательные реформы и значительные изменения позитивно влияют на развитие взаимоотношений между нашими странами».

В ходе онлайн-встречи стороны отметили, что в текущем году исполнилось 30 лет с момента установления узбекско-израильских дипломатических отношений. За этот период между двумя странами сложились многоплановые отношения по различным направлениям сотрудничества.

Был подчеркнут значительный прогресс, достигнутый в рамках торгово-экономического партнёрства двух стран. При этом создание в 2021 году торговой палаты «Израиль-Узбекистан» стало важным шагом в сближении деловых кругов двух стран и принятии конкретных мер по наращиванию экономической кооперации.

В приоритете укрепления плодотворного узбекско-израильского сотрудничества также выступают реализация совместных проектов в важных отраслях промышленного производства, ИКТ, сельском хозяйстве и сфере услуг.

В рамках вебинара эксперты также отметили важность создания действенных механизмов экспертного взаимодействия, которые могли бы способствовать дальнейшему развитию узбекско-израильских отношений.

По итогам мероприятия представители ИСМИ и ЦПИ выразили готовность к продолжению диалога и обмену мнениями для выработки предложений, позволяющих развивать сотрудничество между Узбекистаном и Израилем по всем перспективным направлениям двусторонней повестки.

Центр политических исследований – аналитический центр Министерства иностранных дел Израиля создан в 1974 году. Основные задачи ЦПИ заключаются в сборе и анализе информации, имеющей важное значение для международных отношений и безопасности Израиля.

Источник